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Вплив шуму на організм 
людини 
⚫ Шкідливий та небезпечний вплив шуму на організм людини 

встановлено тепер з повною достовірністю. Ступінь такого впливу, 
переважно, залежить від рівня та характеру шуму, форми та тривалості 
впливу, а також індивідуальних особливостей людини. Численні 
дослідження підтвердили той факт, що шум належить до загально 
фізіологічних подразників, які за певних обставин можуть впливати на 
більшість органів та систем організму людини. Так, за даними медиків 
дія шуму може спричинити нервові, серцево-судинні захворювання, 
виразкову хворобу, порушення обмінних процесів та функціонування 
органів слуху тощо. 



Шум навколо нас
⚫Різноманітні наукові досліди вчених 

всього світу показали, що у людей, 
які знаходяться у шумному оточені, в 
результаті систематичного впливу 
шуму, виробнича здатність 
знижується на 10%, а рівень 
захворюваності підвищується на 
30%.



Шум навколо нас
⚫ Актуальність проблеми у тому, що сьогодні дуже 

високий рівень промислових, побутових, транспортних 
шумів. Не набагато тихше у нас вдома. Наше життя 
неможливе без побутової техніки. Дуже високий рівень 
шуму від розмов, криків, шепоту навіть у школі. Це все 
призводить до шумового забруднення та шумової 
хвороби . Негативна дія шуму впливає на органи слуху, 
серцево-судинну систему, призводить до 
перенапруження та виснаження нервових клітин. Все 
це вносить негативні зміни у психолого-фізіологічний 
розвиток підлітка. Бо знесилені клітини нервової 
системи не можуть достатньо чітко координувати 
роботу різноманітних систем організму, а це впливає на 
загальний стан здоров’я та розвитку.



Що таке шум? 
⚫ Шум − безладне сполучення різних по силі і частоті звуків, здатне впливати на організм. Із 

зростанням урбанізації шум став постійною частиною людського життя, одним з істотних 
забруднювачів міського, сільського середовища. Посилення шумового фону понад гранично 
допустимих величин (80 дБ), характерне для сучасного життя, небезпечно не тільки з 
позицій професійної шкідливості: воно являє собою небезпеку для фізичного і психічного 
здоров'я населення.

⚫ Під терміном «шум» розуміється всякий неприємний і небажаний звук (або сукупність 
звуків), що заважає сприйняттю корисних сигналів, який надає дражливий чи шкідливий 
вплив на організм людини, що знижує його працездатність. Шуми присутні у всіх населених 
пунктах. 

⚫ Тривалий шум несприятливо впливає на органи слуху, знижуючи чутливість до звуку. До того 
ж він є акумулятивним ефектом, тобто акустичним роздратуванням, накопичуючись в 
організмі, все сильніше пригнічують нервову систему. Шуми викликають функціональні 
розлади серцево-судинної системи; надають шкідливий вплив на зоровий і вестибулярний 
аналізатори, знижує рефлекторну діяльність, що часто стає причиною нещасних випадків і 
травм. Він призводить до розладу діяльності серця, печінки, до виснаження і перенапруги 
нервових клітин.

⚫ Шум викликає неприємне почуття та негативно впливає на фізичний та психологічний стан 
людини, змінюючи при цьому його поведінку; потенційно патогенний збудник, здатний 
створювати рефлекторну дугу, що приймає участь у формуванні загальної адаптації.



Джерела шуму
⚫ Джерелом шуму є будь-який процес, що викликає місцеву зміну тиску або механічні коливання у твердих, 

рідких або газоподібних середовищах. Дія його на організм людини пов'язано головним чином із 
застосуванням нового, високопродуктивного обладнання, з механізацією й автоматизацією трудових 
процесів: переходом на великі швидкості при експлуатації різних верстатів і агрегатів. Джерелами шуму в 
цьому випадку можуть бути двигуни, насоси, компресори, турбіни, пневматичні та електричні інструменти, 
молоти, дробарки, верстати, центрифуги, бункери та інші установки, що мають рухомі деталі. Крім того, за 
останні роки у зв'язку зі значним розвитком міського транспорту зросла інтенсивність шуму й у побуті, тому 
як несприятливий фактор він придбав велике соціальне значення.

⚫ Вирізняють такі джерела шуму: 
⚫

робота побутових приладів: телевізор, магнітофон, пральна машина, радіо; 
⚫ транспорт залізничний, авіаційний, автомобільний; 

будівельні роботи;
⚫

природні явища: грім, цунамі, землетрус, обвали; 
⚫

музика; 
⚫

шелест листя; 
⚫

шепіт, розмова; 
⚫

перебіг води з крану; 
⚫

крики, вереск. 



Джерела шуму
⚫ Джерела шуму, що нас оточують:



Трохи про джерела шуму
⚫ У будь-якому житловому будинку джерелом шуму є 

побутові прилади і всіляка звуковідтворююча 
апаратура. Однак найбільш турбують шуми зазвичай 
ставляться до галузі ремонту: свердління або 
відбивання стін, переміщення меблів. Крім цього, шум 
виробляють самі люди: ходьба, розмови, тупіт дітей. 
Вже від одного цього в міській квартирі досить шумно.

⚫ Проте шум, що доноситься з вулиці – а це особливо 
актуально для мешканців нижніх поверхів – не менш 
руйнівний. Автомобілі, спецтехніка, що проходять повз 
залізничні колії або злітна смуга – все це чинить ще 
більший згубний вплив, ніж побутовий шум.



Норма шуму
⚫ Для забезпечення оптимальних умов праці та відпочинку людей для міст 

нормується шум транспорту, що не повинен перевищувати: для легкових 
автомобілів – 77 дБА, вантажних автомобілів – 79-84 дБА, автобусів – 83 дБА.

⚫ Нормування шуму проводиться за двома методами: нормування за граничним 
спектром шуму та нормування рівня звуку в дБА. Перший метод нормування є 
основним для постійних шумів. Рівні звукового тиску нормуються в октавних 
смугах частот. Октавна смуга частот (октава) – діапазон частот, у якому верхня 
гранична частота вдвічі більша за нижню граничну частоту. Октава 
характеризується середньо геометричним значенням частоти. Частотний 
діапазон чутності органа слуху людини розподілений на дев’ять октав із 
середньо геометричними частотами від 31,5 до 8000 Гц.

⚫



Норма шуму 2
⚫ Нормування шуму за рівнем звуку в дБА здійснюється за шкалою А 

шумоміра, що імітує чутливість сенсорної слухової системи до шуму 
різної гучності. Цей метод використовується для орієнтованої оцінки 
постійного та непостійного шуму при відсутності інформації про спектр 
шуму.

⚫ Максимальний рівень шуму, що коливається в часі та переривається, 
неповинен перевищувати 110 дБА. Максимальний рівень для імпульсного 
шуму не повинен перевищувати 125 дБА.

⚫ Допустимі рівні звукового тиску на робочих місцях визначаються 
ДСН3.3.6-037-99, ГОСТ 12.003-83, ССБТ „Шум. Загальні вимоги безпеки".

⚫ Допустимі рівні шуму залежать від важкості та напруженості роботи. 
Наприклад, при дуже напруженій легкій роботі чи роботі середньої 
важкості рівень шуму неповинен перевищувати 50 дБА, а при цих же 
роботах малої напруженості – 80 дБА.

⚫ Максимальна величина інтенсивності шуму в жилих приміщеннях, яка не 
впливає на організм людини, становить 30 дБА в нічний час і 35дБА – 
протягом дня (СНиП 2-12-77).



Методи захисту від шуму
⚫ Засоби захисту від шуму поділяють коштом колективної безпеки й 

індивідуальної захисту.
⚫ Заходи щодо зниження шуму слід передбачати на стадії 

проектування промислових об'єктів і устаткування. Особливу 
увагу варто привертати до винесення гамірного обладнання 
окреме приміщення. Зниження шуму можна лише шляхом 
обезшумлювання усього обладнання із високим рівнем шуму.

⚫ Роботу щодо обезшумлювання чинного виробничого обладнання 
приміщенні починають із складання шумових карток і спектрів 
шуму, устаткування й виробничих приміщень, виходячи з яких 
приймають рішення щодо напрями роботи.

⚫ Боротьба шумом в джерелі її виникнення — найдійовіший спосіб 
боротьби із гамом. Створюються малошумні механічні передачі, 
розробляються способи зниження галасу зчинив на 
підшипникових вузлах, вентиляторах.



Методи захисту від шуму 
(2)
⚫ > Архітектурно-планировочний аспект колективної захисту від 

шуму пов'язуватиметься з необхідністю урахування вимог 
шумозахисту в проектах планування і забудови міст і 
мікрорайонів. Передбачається зниження рівня шуму шляхом 
застосування екранів, територіальних розривів, шумозахисних 
конструкцій, зонування і районування джерел постачання та 
об'єктів захисту, захисних смуг озеленення.

⚫ > Організаційно-технічні засоби захисту від шуму пов'язані 
вивчення процесів шумоутворення промислових установок і 
агрегатів, транспортних машин, технологічного і інженерного 
устаткування, ні з розробкою досконаліших малошумних 
конструкторських рішень, норм гранично допустимих рівнів шуму 
верстатів, агрегатів, транспортних засобів тощо. буд.

⚫ >Акустичні засоби захисту від шуму поділяються коштом 
звукоізоляції,звукопоглинання і глушники шуму.



Шум
⚫ Шум або акусти́чний шум — коливання частинок 

навколишнього середовища, що сприймається 
органами слуху людини як небажані сигнали. З 
точки зору акустики: шум — нестійкі або 
випадкові акустичні коливання, що 
характеризуються випадковою зміною амплітуди і 
частоти



Шум у школах



Шумові забруднювачі життя
⚫ За санітарними нормами рівень шуму повинен 

становити для навчальних кабінетів 45 дБ, а для 
коридорів 60 дБ



Рівні небезпеки шуму



Джерела інформації:
⚫ http://bukvar.su/jekologija/196801-SHumovoe-zagrya

znenie-v-nasheiy-shkole.html
⚫ http://www.studfiles.ru/preview/5462190/page:61/
⚫ https://uk.wikipedia.org/wiki/Шум
⚫ http://wjournal.com.ua/vpliv-shumu-na-organizm-lju

dini.html


